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Ρίτα Θεοδώρου Σούπερμαν  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος μελέτησε την πιο πάνω πρόταση 

νόμου, η οποία κατατέθηκε από την ίδια, σε δυο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 9 και στις 16 Νοεμβρίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης της πρότασης νόμου παρευρέθηκαν 

επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Σάβια Ορφανίδου και Μιχάλης Γιακουμή.  

Επισημαίνεται περαιτέρω ότι, κατ’ εξαίρεσιν της συνήθους διαδικασίας συζήτησης, 

η υπό αναφορά πρόταση νόμου εξετάστηκε από την επιτροπή κατά προτεραιότητα, 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α(3) του Κανονισμού της Βουλής των 

Αντιπροσώπων,  για λόγους που επιβάλλονται από τον σκοπό της. Ειδικότερα, για τη 

συζήτηση της πρότασης νόμου ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης 

όσον αφορά τα προνοούμενα στον Κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά για 

σκοπούς επίσπευσης της όλης διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 
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 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Προστασίας και 

Ευημερίας των Ζώων Νόμου, ώστε να εισαχθεί στον βασικό νόμο ειδική εξουσιοδότηση 

για την έκδοση κανονισμών που αφορούν τη διαδικασία έκδοσης, ανανέωσης ή 

τροποποίησης αδειών και πιστοποιητικών με αναδρομική ισχύ. 

 Σημειώνεται ότι η ανάγκη προώθησης της πιο πάνω τροποποίησης διαπιστώθηκε 

από την επιτροπή στο πλαίσιο της συζήτησης των εκκρεμούντων ενώπιόν της 

κανονισμών με τίτλο «Οι περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία Σκύλων 

και Γατών σε Εκτροφεία, Ξενοδοχεία, Καταφύγια και Υποστατικά Προσωρινής Φύλαξης 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί», των οποίων οι πρόνοιες προτείνεται να έχουν αναδρομική 

ισχύ, ενώ δεν προβλέπεται ρητά η δυνατότητα έκδοσης κανονισμών με αναδρομική ισχύ 

στον εξουσιοδοτικό νόμο. Ειδικότερα, σκοπός των πιο πάνω αναφερόμενων κανονισμών 

είναι η επέκταση της προβλεπόμενης στους βασικούς κανονισμούς μεταβατικής 

περιόδου, ώστε να επιτραπεί η συνέχιση της λειτουργίας εκτροφείων, καταφυγίων και 

ξενοδοχείων για σκύλους ή/και γάτους, χωρίς να πληρείται η απαίτηση των βασικών 

κανονισμών για εξασφάλιση πολεοδομικής άδειας και άδειας οικοδομής. 

 Εισάγοντας την πρόταση νόμου εκ μέρους της επιτροπής, ο πρόεδρός της, αφού 

ανάφερε τον σκοπό της πρότασης νόμου, επεξήγησε ότι στόχος της προτεινόμενης 

ρύθμισης είναι να αποφευχθεί το ενδεχόμενο οι εκκρεμούντες ενώπιον της επιτροπής 

κανονισμοί με τίτλο «Οι περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία Σκύλων 

και Γατών σε Εκτροφεία, Ξενοδοχεία, Καταφύγια και Υποστατικά Προσωρινής Φύλαξης 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί» να κριθούν άκυροι λόγω έκδοσής τους καθ’ υπέρβαση της 

εξουσιοδότησης του νόμου (ultra vires).   

 Οι εκπρόσωποι των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας συμφώνησαν 

με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου. 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Περιβάλλοντος, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία των μελών της βουλευτών της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού και της κοινοβουλευτικής 

ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, να εισηγηθεί στη Βουλή την ψήφιση της 

πρότασης νόμου σε νόμο.  

 Ο πρόεδρος της επιτροπής βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία 

Πολιτών, το μέλος της βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος και το μέλος της βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου επιφυλάχθηκαν να 

τοποθετηθούν επί των προνοιών της πρότασης νόμου στην ολομέλεια του σώματος.  
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